

Не забудьте оформить подписку на «Знамя» на второе полугодие!



Знамя ПРАВДЫ

№48 (10009)

четверг
16
ИЮНЯ

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Малый бизнес

«Фазаний остров» на горячем источнике



Реализация инвестпроекта базы отдыха «Берёзовка».

Людмила ИВЛЕВА
(фото Владимира ПОПОВА).

9 июня неделе на минеральном источнике вблизи деревни Кокуй состоялось открытие базы отдыха «Берёзовка». На торжественное мероприятие по этому поводу были приглашены глава Упоровского района Леонид Сауков, глава Заводоуковского городского округа Александр Анохин и генеральный директор фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Ольга Езикева.

Кокуйский источник в народе пользуется популярностью давно. Только раньше, когда он был бесхозным, после его посещения у отдыхающих оставались неприятные впечатления: всюду горы бумажных, целлофановых пакетов, битых бутылок, консервных банок.

Ситуация изменилась в лучшую сторону, когда в 2007 году территорию взял в аренду заводоуковский индивидуальный предприниматель Сергей Шабалин.

Зону отдыха очистили от мусора, сам источник облагородили.

Сюда приезжают поправить своё здоровье не только местные жители, но и люди из других регионов России и ближнего зарубежья – Свердловской, Челябинской, Курганской областей, северных городов Тюменской области, Татарстана, Казахстана и др. Ведь здесь термальная вода уникальна по своим лечебным свойствам. В её состав входят йод, бром, радон и другие химические элементы. Температура плюс 38 градусов. Поэтому принимать ванны можно в любое время года.

А в прошлом году Сергей Борисович получил 10 млн. рублей из фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» на строительство различных объектов для туристов. Реализация проекта началась в октябре прошлого года, когда захватили первые бульдозеры и начали делать отсыпку искусственного острова. В декабре шли работы по прокладке коммуникаций, забиванию свай. С приходом

весны стали возводить пять домиков для отдыхающих. Для желающих пожарить шашлыки организованы гриль-зоны, а для любителей попариться на территории «Берёзовки» есть банный комплекс, который находится недалеко от источника.

На острове можно и порыбачить. В водоёме площадью более 4 га водятся карп, судак, карась, щука, белый амур, лещ, линь.

Найдётся занятие и для охотников. Специально для них создан фазанарий.

Есть на базе отдыха и экзотические для наших мест животные – верблюды.

Благодаря реализации этого инвестиционного проекта появилось 15 постоянных рабочих мест и 15 – сезонных.

Открытие базы отдыха стало очередным шагом в развитии туристического бизнеса в Упоровском районе. Но на достигнутом предприниматель не собирается останавливаться. В перспективе территории будет обустроиваться, чтобы стать привлекательной для тех, кто захочет здесь провести свой досуг.

Юбилей

15 июня 90-летие отметила А. Е. Попова, долгожительница села Упорово.
УВАЖАЕМАЯ АЛЕКСАНДРА ЕФИМОВНА!

Примите сердечные поздравления с юбилеем!

На вашу долю выпал нелёгкий жизненный путь и череда трагических событий истории. Они врезались в память так, как будто случились вчера, – и тяжёлые военные годы, и послевоенные голод и разруха, и работа по восстановлению большой страны, всеобщий труд на износ.

Педагогическая деятельность, которой вы беззаветно отдали почти четыре десятилетия своей жизни, также является не только самой почётной и уважаемой, но и одной из самых

сложных в эмоциональном и физическом плане. Но все представители вашего поколения – стойкие бойцы и крепкие духом люди, благодаря которым вот уже больше семи десятилетий мы живём под мирным небом в огромной и сильной стране. Нам есть у кого учиться, с кого брать пример. Спасибо вам за это.

Будьте здоровы, бодры и счастливы! Желаю неисчерпаемого внимания от родных и близких людей. Пусть будет светлым каждый день жизни, а беды обходят стороной.

Леонид САУКОВ, глава района.

Александрино счастье

Александра Ефимовна родилась в с. Боровском Алтайского края. Со слезами на глазах ветеран труда вспоминает начало Великой Отечественной: «День был жаркий, солнечный, мы, девочки, в поле из пшеницы выпалывали осот и молочай, за работой присматривал бригадир. И вот будто даже что-то в погоде изменилось, туман наплыл и сумрачно стало. По пыльной дороге быстро мчалась лошадь, узнали ездока – председатель. Он и прокричал страшную новость: «Началась война!» – и тут же понёсся обратно, забрав с собой бригадира. А мы, школьницы, стояли в оцепенении: и не понимали, и не верили, и гадали, что теперь будет. Потом побежали в село, а в голове одна мысль: «Всех убили!». Бежали семь километров. Село встретило пугающей тишиной, даже собаки не лаiali. Было сильно страшно. Встретив женщину, мы узнали, что все у сельсовета. Там уже собрали митинг, и сразу же провозжали на фронт отцов и братьев. Остались одни женщины да старики. До сих пор горько вспоминать ту минуту, когда уходили катера с мужчинами-защитниками. Жёны и матери рыдали, провожая своих родных, а мы, детвора, бежали, бежали вдоль реки до тех пор, пока катера не становились лишь точкой вдалеке».

Многие тогда попрощались навсегда. Так и семья Александры проводила



отца, который погиб на фронте в 1943 году.

А в 45-м Саша окончила 10 классов. Старательная, любознательная девушка решила стать учителем, причём очень хотелось ей начинать с самого начала – учить малышей письму, грамоте, счёту.

Желание сбылось и всё получалось у Александры Ефимовны. Дети любили своего первого учителя. А она ответственно относилась к своей работе. Об этом свидетельствует множество почётных грамот, благодарственных писем: «За успешное осуществление всеобщего и работу без старогодников», «За достигнутые успехи в обучении и коммунистическом воспитании», «За плодотворную работу, высокую успеваемость, активную общественную работу». Все награды юбиляр хранит бережно и сегодня. Её трудовой стаж 39 лет, благодаря которому на-

копились не только опыт, профессионализм, но и медали, среди которых «За доблестный труд в ВОВ 1941–1945 гг.», «Ветеран труда», знак «Победитель соцсоревнований», есть и юбилейные. Была она и активной общественницей, неоднократно избиралась депутатом сельского совета и районным депутатом.

Сложилось и семейное счастье. В 36 лет Александра Ефимовна вышла замуж за Александра Ивановича, единственного сына назвали также. Прожили в любви и согласии супруги сорок четыре года. Вдова вспоминает: «Добрый, внимательный, хозяйственный он был, во всём помогал и поддерживал». В Упоровский район переехали в 1992 году, куда распределили сына. Сначала он работал мастером в ПМК, потом бригадиром, прорабом. Сейчас он вместе с семьёй проживает в Тюмени.

Сегодня к своей бабуле приезжают в гости две внучки и правнучка. Ещё приходит социальный работник, чтобы оказать бытовую помощь пенсионеру. Есть у неё и увлечения, очень любит огородничать, увлекается цветами.

От всей души поздравляем Александру Ефимовну с юбилеем! Желаем здоровья, неугасаемой энергии, тепла и внимания родных и близких.

Ирина КОРМИНА,
заведующая
отделением
ОСО на дому.

Знай наших!

Новые успехи районных журналистов

9 – 10 июня в городе Тобольске проходил XVI межрегиональный конкурс-фестиваль «Православие и средства массовой информации». Он собрал около 80 журналистов печатных и электронных СМИ из Свердловской, Тюменской, Оренбургской, Курганской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. После насыщенной двухдневной программы состоялась награждение победителей в Знаменском соборе Абакского монастыря, которое провёл митрополит

Тобольский и Тюменский Дмитрий. В номинации «Телевидение: информационные сюжеты, репортажи» дипломом третьей степени отмечен ТК «Упоровское время» за цикл видеосюжетов «Возрождение духовности в селе Кизак». Отрадно, что они были подготовлены молодым корреспондентом телеканала Верой Липушиной, пришедшей в эту профессию всего только год назад. Надо отметить, что это уже четвёртая награда, которой были удостоены журналисты районного телевидения в 2016 году.

А чуть ранее, в Тюмени были подведены итоги Всероссийского фотоконкурса «Сибирь.doc», где наш земляк Александр Антипин был награждён специальным призом журнала «Неизвестная Сибирь» за фотографию «Зорька», воспевающую красоту природы.

Коллектив редакции сердечно поздравляет коллег с очередными наградами и желает им вдохновения, неустанного творческого поиска, неиссякаемой энергии и оптимизма для новых успехов!

Соб. инф.

**ЛЕС-ЭТО НАШЕ
БОГАТСТВО
БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ**

8-800-100-94-00 8(3452)32-41-71
8-800-100-19-70 8(3452)62-42-23

Прогноз погоды
с 17 по 20 июня



ПТ +19...+21/+12...+14



СБ +21...+23/+10...+12



ВС +23...+25/+10...+12



ПН +21...+23/+11...+13

Территория. Люди. Власть. Ингалинское сельское поселение

Тропические огороды



Виноградные лозы Лункиных – это гордость целого поселения.

В Ингалинском сельском поселении живут радужные и работающие люди. А ещё они очень творческие и мастеровые. И чем больше находишься рядом с ними, тем больше удивляешься их необычным увлечениям и занятиям.

Взять хотя бы огородничество. Понятно, что в сельской местности без своих грядок и хорошей плантации картофеля – никуда. Но всё больше ингалинцев отказываются от картошки в пользу... цветоводства. Да-да именно так – загоняют морковные грядки в дальние углы, отдавая лучшие места экзотическим красавцам и красавицам.

А началось для меня это открытие с посещения усадьбы Лидии Бородулиной. Эта общительная женщина много лет отдала педагогике, а разведением цветов занялась после выхода на пенсию. «Всегда любила зелень, ещё в училище выращивала цветы, но времени на них вечно не хватало – работа, дом, огород, дети», – говорит она. Зато сейчас благоухает у пенсионерки каждый свободный клочок земли в палисаднике перед домом, во дворе, и за оградой. Мастерится она клумбой и высадила в неё всевозможные растения на радость прохожим и проезжим. «Это что, – говорит Лидия Дмитриевна, – у меня тут всё по-простому. А вот у соседки моей – настоящие оранжереи на участке. Это надо видеть!».

Ну, раз надо, значит, отправляюсь к соседке – Ларисе Николаевне Куропаткиной. Чего тут только нет! Спирея, чубушник, рябинник, калина бульденеж, роджерсия, жасмин, гелиопсис, волжанка, вербейник, солидаго... Это только то, что я успела записать. Запомнить все названия – нереально. Про привычные лилии и пионы и говорить не стоит – у садовода счёт сортов идёт не на штуки, а на десятки.

И если одни растения адаптировались и ежегодно радуют глаз необычным цветением, то другие регулярно не переносят сибирские зимовки и гибнут.

Лариса Николаевна получает новых жильцов по

почте, всю зиму нетерпеливо изучая специальные каталоги и выбирая, кого поселит у себя на участке предстоящей весной. «Денег на это увлечение отдало много. Скидки у меня уже огромные, ведь растения недешёвые для кармана пенсионера, а куплено их уже бесцётное множество», – рассказывает цветовод. Муж поначалу крутил у виска – где это видано, чтобы в деревне полезный огород урезать под бесполезные цветы. Но это когда было! Сейчас супруг во всём помогает, уважает увлечение жены и даже гордится. Немало требуется сил и времени, чтобы содержать в порядке такую оранжерею – полоть, поливать, ухаживать. А здоровья-то с каждым годом всё меньше. «Останавливаться я не собираюсь, – говорит хозяйка, – очень многое ещё хочется посадить. Да у меня-то что! А вот у Лункиных!».

Да, я уже поняла, что с этой коронной фразой можно гулять от одной к другой ингалинской усадьбе хоть весь день. Ведь живёт здесь огромное множество увлечённых цветоводов.

Но к Лункиным заглянуть – это обязательно. Их здесь знают, наверное, все. Уже много лет супруги умудряются выращивать в суровом сибирском климате виноград и собирают урожай с других плодовых деревьев и кустарников, не менее экзотических в наших широтах! Сейчас у Нины Евменьевны и Фёдора Александровича насчитывается 8 сортов винограда – «Алёшенькин», «Восторг» и другие. Настоящие лозы красуются там, где у других мирно зревают помидоры и капуста. А ещё гордятся хозяева своим яблоневым садом с огромным количеством сортовых деревьев, рябиной невежинской, у которой ягоды не горькие, а нежные и сладкие. Стабильно собирают урожай со сливы, выращивают арбузы и дыни до 8 килограммов весом. Растут у Лункиных непривычные нашему глазу лимонник, амурский бархат (пробковое дерево), курильский чай. Перед домом за долгие годы возмужал пирамидальный тополь – растение исключительно южное. В этом году пер-

вые плодоносит абрикос – над первыми ягодами (а их ровно 60 штук) супруги дышать боятся. И если где-то в жарких широтах сейчас уже вовсю собирают урожай абрикоса, то в Ингалинке он пока мелкий и зелёный. Вызреет или нет – покажет время. Да и не главное это. Ведь достигнута очередная цель – так долго ждали супруги этого события, столько ухаживали за кустом и холили его. «Без нашего садика мы умрём, хоть и тяжело иногда работать в нём, и, бывает, поругаемся немного, кто туда пойдёт полоть да поливать», – говорит Нина Евменьевна.

По этой усадьбе можно ходить очень долго. Главное – смотреть под ноги, чтобы не наступить на очередной экзот – розмарин, финиковую пальму или какое другое растение, непривычное нашему сибирскому глазу.

А насколько непростое дело – сохранить зимой в живых эти удивительные растения, многие из которых по сути своей не должны и не могут жить в Сибири! Каждую весну с замиранием сердца супруги распечатывают своих питомцев и трепетно ждут – выжил? Или не перенёс суровые морозы?

Кто его знает, в чём секрет этой по-южному пышной усадьбы. Слово какое знают или в том, что Фёдор Александрович имеет профессиональное сельскохозяйственное образование и много лет применяет свои знания на практике, проводя в работах на участке большую часть дня.

Пенсионеры Лункины – коренные ингалинцы, местные. Их супружеский стаж уже перевалил за почётную цифру 50 лет. Сейчас оба на инвалидности. Но их моральной силе, выносливости, позитивному настрою и гостеприимству можно только завидовать. Тем более, что их «садик» – основное, но не единственное увлечение. Хозяйка ко всему, выращивает арбузы и дыни до 8 килограммов весом. Растут у Лункиных непривычные нашему глазу лимонник, амурский бархат (пробковое дерево), курильский чай. Перед домом за долгие годы возмужал пирамидальный тополь – растение исключительно южное. В этом году пер-

Принято считать, что современной молодёжи лень работать на земле и трудно жить в деревне. Это не так – доказывают ингалинцы Александр и Светлана Перваловы.

Ей – 33 года, ему – 35. Молодая семья. Вдвоём они содержат личное подсобное хозяйство, в котором сегодня насчитывается 8 коров, 3 телёта и 8 телят. А ещё 40 овец да свиньи. Всё это поголовье Перваловы обрабатывают вдвоём, без посторонней помощи.

Никогда не подумаешь, что почти 10 лет супруги прожили в Тюмени: после армии уроженец Ингалинки Александр получил образование и работал в лесотехникуме преподавателем. Его жена Светлана по образованию повар-кондитер. Жили ребята в 18-метровой комнатке и даже какое-то время были и этому рады. Но шли годы, а перспектива расширения жилплощади на их скром-

ные зарплаты становилась всё призрачней. Именно пресловутый «квартирный» вопрос, можно сказать, вынудил Перваловых в 2012 году переехать в Ингалинское. Здесь глава семьи устроился работать в местную школу учителем физкультуры.

Завели хозяйство. Сначала одну корову, потом вторую, третью. Разрываясь между должностными обязанностями в школе, кружками и личным хозяйством, Александр выбрал второе. И с тех пор ни на секунду не пожалел о своём решении.

Да, трудно и надо много сил. Да, вообще нет отдыха, выходных, праздников. Да, просыпаются каждый день в 4 часа утра и весь день на ногах. Но при этом они улыбаются и не скрывают радости от однажды правильно выбранного пути. Они – счастливы. По-настоящему, не на словах. Это даже по их лицам видно.

Сейчас Перваловы

«квартируют» у родителей, но их хозяйству уже тесно в нынешних условиях. Поэтому в ближайшие месяцы планируют отсоединиться – для скота сейчас строят отдельный загон на краю Ингалинки, а себе – новый дом рядом. Так будет удобнее вести ЛПХ им, да и с соседями меньше конфликтов, ведь многие сельчане отвыкли от сельхозработ и разлюбили соседство с большим шумным и резкопахнущим подворьем.

Хотя Ингалинская территория в Упоровском районе на особом счету. Именно тут население активно развивает ЛПХ и по итогам областного соревнования среди сельских поселений по развитию ЛПХ за 2015 год личные подворья поселения заняли первое место.

«На достигнутом останавливаться не собираемся, – почти дружно говорят Александр и Светлана, – будем расширяться, сейчас ищем, где купить новых коров». Приёмщики молока обеспечили их хозяйство доильным аппаратом и холодильником. А важный вопрос с кормами Перваловы почти решили самостоятельно, взяв в долгосрочную аренду 200 га сенокосных угодий. Правда, в этом году луга оказались под водой из-за разлива рек, и сено, видимо, снова придётся покупать. «Ведь корове не скажешь – по дожди, пока мы сено заготовим. Её нужно каждый день кормить. Конечно, всё это дополнительные финансовые траты, но нужно относиться к ним как к неизбежным рискам», – считает Александр. – Мы сами выбрали такой образ жизни и сами всего добиваемся».



Светлана и Александр Перваловы готовы содержать не меньше 25 коров.

Творческий край

Ингалинская земля – место творческих людей. Вот уже несколько лет на базе местного Дома культуры работает женский клуб «Хозяюшка». Руководит им Елена Гольцман.



Два раза в неделю увлечённые творчеством и рукоделием женщины собираются вместе и вяжут, вышивают крестиком, бисером, занимаются вышивкой по ковровой технике, шьют игрушки и делают поделки своими руками. Мастерницы являются постоянными участницами выставок народного творчества на районном уровне, а в 2013 году их работы были удостоены диплома III степени областного фестиваля «Мост дружбы», проходившем в Тюмени.

Галина Ярцева начала создавать свои поделки совсем недавно, но уже успела прославиться. Больше всего ей нравится делать цветы из ткани и вязать крючком. Свои работы Галина Евгеньевна делает не только для себя, но и в подарок своим родным и друзьям.

Капитолина Ярцева всю жизнь проработала животноводом, но у неё всегда находилась свободная минутка для творчества. Вот уже 10 лет женщина вяжет на спицах, и вышивает.

Анастасия Шнайдер – самая молодая мастерица Ингалинского поселения. В 16 лет она, глядя на свою бабушку, попробовала вышивать крестиком и бисером. А сейчас у неё насчитывается больше 30 шикарных работ. Анастасия творит для себя, но в последнее время практикует вышивание картин на заказ.

Поражают своей красотой изделия Нины Некрасовой. Она занимается творчеством всю жизнь, достигла высокого уровня профессионализма и сейчас осваивает, пришедшую к нам с Востока новую технику вышивания без иглы и ниток – алмазную вышивку или алмазную мозаику.

Пенсионерка Галина Часовщикова из деревни Лыкова, на первый взгляд, ничем не приметная женщина. Но стоит только войти во двор её дома, и кажется, что вы попадаете в сказку. На стенах надворных построек, как живые, красуются герои мультфильмов: Русалочка, Красная Шапочка, оленёнок Бэмби, Лёвёнок и Черепашка. Рисовать Галина Леонидовна начала ещё в школе, и не только сохранила это хобби на всю жизнь, но и пердала свой талант детям.

Мало кто знает, что многодетная мама Екатерина Евсютина с детства пишет трогательные стихи. В основном Екатерина Леонидовна рифмует строчки для себя, для души, но в прошлом году приняла участие в конкурсе стихов, посвящённых юбилею Великой Победы, а в этом году получила диплом от партии «Единая Россия» за участие в конкурсе стихов «Мама, папа, я – крепкая семья».

Светлана Краснова занимается карвингом – резьбой по овощам. Красота её работ поражает и удивляет одновременно. Светлана Александровна неоднократно принимала участие в районных и областных выставках, занимала призовые места. В прошлом году она обучала своему мастерству школьников, после чего ребята вместе с наставником подготовили небольшую композицию своих работ в этой необычной технике.



Ученики 7 класса и классный руководитель Вера РУМЯНЦЕВА.